

คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ
ประจำปีไตรมาสที่ 3/2568

ฐานะทางการเงิน

หน่วย : ล้านบาท	2568 ณ 30 มิ.ย. 68	2567 ณ 30 มิ.ย. 67
สินทรัพย์หมุนเวียน	1,104.63	1,026.08
สินทรัพย์รวม	2,137.96	2,101.96
หนี้สินหมุนเวียน	482.85	457.11
หนี้สินรวม	644.77	598.07
ส่วนของผู้ถือหุ้นรวม	1,493.19	1,503.89

อัตราส่วน	2568 (1 เม.ย. - 30 มิ.ย. 2568)	2567 (1 เม.ย. - 30 มิ.ย. 2567)
อัตราส่วนกำไรขั้นต้น (%)	23.68	21.72
อัตราส่วนผลตอบแทนผู้ถือหุ้น (%)	6.30	5.58
อัตราส่วนเงินทุนหมุนเวียน (เท่า)	2.29	2.24
อัตราส่วนหนี้สินต่อทุน (เท่า)	0.43	0.40

อัตราส่วนกำไรขั้นต้น (Gross Profit Ratio) ของไตรมาสที่ 3/2568 เพิ่มขึ้น 1.96% จากช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากต้นทุนวัตถุดิบลดลง 0.81% ซึ่งเป็นผลต่อเนื่องจากการบริหารต้นทุนในรอบงบการเงินที่ผ่านมา รวมถึงค่าแรงในการผลิต และค่าใช้จ่ายการผลิตลดลง 1.15% จากประสิทธิภาพของการวางแผนกำลังคน และการบริหารค่าใช้จ่ายโรงงาน

อัตราส่วนผลตอบแทนผู้ถือหุ้น (Return on Equity: ROE) ของไตรมาสที่ 3/2568 เพิ่มขึ้น 0.72% เนื่องจากการบริหารต้นทุนวัตถุดิบที่มีประสิทธิภาพ ซึ่งส่งผลให้กำไรจากการดำเนินงานเพิ่มขึ้น

อัตราส่วนเงินทุนหมุนเวียน (Current Ratio) ในไตรมาสที่ 3/2568 เพิ่มขึ้น 0.05 เท่า จากปีก่อน เนื่องจากเงินสดหมุนเวียนสูงขึ้นตามยอดขายที่เพิ่มขึ้น ส่งผลให้อัตราส่วนเงินทุนหมุนเวียนดีขึ้น

อัตราส่วนหนี้สินต่อทุน (Debt/Equity Ratio) ในไตรมาสที่ 3/2568 เพิ่มขึ้น 0.03 เท่า จากปีก่อน เนื่องจากการสั่งซื้อวัตถุดิบที่เพิ่มขึ้นตามยอดขาย ส่งผลให้เจ้าหนี้การค้าของบริษัทสูงขึ้นในระยะสั้น โดยมีภาระตามเครดิตเทอมปกติของบริษัทฯ

ผลการดำเนินงาน

หน่วย: ล้านบาท	ไตรมาส 3/68 (1 เม.ย. - 30 มิ.ย. 2568)	% ต่อ ยอดขาย	ไตรมาส 3/67 (1 เม.ย. - 30 มิ.ย. 2567)	% ต่อ ยอดขาย
รายได้จากการขาย	671.02	100.00%	625.49	100.00%
รายได้อื่น	2.80	0.42%	8.73	1.40%
ต้นทุนขาย	(512.13)	(76.32%)	(489.62)	(78.28%)
ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร	(64.73)	(9.65%)	(61.66)	(9.86%)
กำไร(ขาดทุน)จากอัตราแลกเปลี่ยน	(2.84)	(0.42%)	1.95	0.31%
ค่าใช้จ่ายทางการเงิน	(0.01)	(0.00%)	(0.04)	(0.01%)
ภาษีเงินได้รอการตัดบัญชี	-	-	-	-
ภาษีเงินได้นิติบุคคล	-	-	(0.93)	(0.15%)
กำไรสำหรับงวด	94.11	14.02%	83.92	13.42%
กำไร (ขาดทุน) จากการวัดมูลค่าสุทธิของเงินลงทุนและจากการเปลี่ยนแปลงประมาณการตามหลักคณิตศาสตร์ประกันภัย	(0.80)	(0.12%)	-	-
กำไร (ขาดทุน) เบ็ดเสร็จ	93.31	13.91%	83.92	13.42%

รายได้จากการขายในไตรมาส 3/2568 เท่ากับ 671.02 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 45.53 ล้านบาท หรือ 7.28% เมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน เป็นผลมาจากยอดขายรถยนต์ในประเทศเริ่มฟื้นตัวในกลุ่มรถยนต์นั่งส่วนบุคคล และรถยนต์แบบขับเคลื่อนสี่ล้อ รวมถึงเริ่มมีการผลิตรถยนต์ไฟฟ้า (EV) เพื่อชดเชยการนำเข้าตามนโยบายส่งเสริมยานยนต์ไฟฟ้าของภาครัฐ ซึ่งส่งผลให้ค่ายรถยนต์ที่เข้าร่วมโครงการเริ่มเดินหน้าผลิตมากขึ้นเพื่อตอบสนองความต้องการของผู้บริโภค และเพื่อรับสิทธิประโยชน์จากรัฐ และยังมีมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจโดยการลดดอกเบี้ยสินเชื่อเพื่อสนับสนุนการซื้อรถยนต์เพื่อการพาณิชย์อีกหนึ่งมาตรการที่มีส่วนให้ยอดขายในภาพรวมของตลาดสูงขึ้น ส่งผลให้ยอดขายของบริษัท สูงขึ้นในทิศทางเดียวกัน

กำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จของไตรมาส 3/2568 เท่ากับ 93.31 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมาเป็นเงิน 9.39 ล้านบาท เนื่องจากยอดขายของบริษัทที่ขยับสูงขึ้น และประสิทธิภาพของการบริหารต้นทุน และค่าใช้จ่ายของบริษัทที่ปฏิบัติอย่างต่อเนื่องส่งผลให้ต้นทุน และค่าใช้จ่ายของบริษัทลดลงตามแผนการดำเนินงานที่วางไว้

อ้างอิง รายงานตัวเลขยอดผลิตรถยนต์ของสภาอุตสาหกรรม 2 เดือนที่ผ่านมา คือ เดือนเมษายน – พฤษภาคม 2568 เปรียบเทียบกับปีก่อนในรอบเดียวกัน มียอดผลิตรถยนต์เพิ่มขึ้นร้อยละ 5.46 และรถจักรยานยนต์มียอดผลิตเพิ่มขึ้นร้อยละ 9.79 ซึ่งสะท้อนให้เห็นว่าอุตสาหกรรมยานยนต์ไทยเริ่มมีการฟื้นตัว รวมถึงเริ่มมีการผลิตรถยนต์ไฟฟ้า (EV) เพื่อชดเชยการนำเข้าตามนโยบายส่งเสริมยานยนต์ไฟฟ้าของภาครัฐ

ทั้งนี้บริษัทฯ ได้ติดตามสถานการณ์อย่างใกล้ชิด และมีการปรับแผนการดำเนินธุรกิจให้ทันต่อทุกสถานการณ์ที่จะเกิดขึ้น